

Not Found

The requested
URL /GB/64184/64186/66667/2006cpc_sj_
was not found on this server.

中国共产党新闻网>>党的历史文献集和当代文献集



建国以来重要文献选编第十三册

中共中央关于大力紧缩社会集团购买力的指示

(一九六〇年八月五日)

【字号 大 中 小】 【打印】 【关闭】

各省、市、自治区党委，中央各部委，国务院各部党组，军委总政治部、总后勤部：

为了保障市场的稳定，使购买力同市场货源大体平衡；为了进一步贯彻执行勤俭建国、勤俭办一切事业的方针，提倡艰苦朴素，反对铺张浪费，中央认为有必要大力紧缩社会集团购买力。具体做法如下：

一、全国一切机关、团体、部队、学校、企业、事业单位，在今后五个月内，要压缩公用经费中的商品性支出部分的百分之二十左右。依此比例计算，全国共应压缩五亿元。其中，各省、市、自治区要压缩三亿六千七百万元，中央各部门包括直属企业、事业单位要压缩一亿三千三百万元。按系统来分，企业部门压缩二亿六千万元，经济事业单位压缩一亿元，文化事业单位压缩八千万元，行政机关团体压缩四千八百万元，部队压缩一千二百万元（详见附表）（1）。

二、各地方、各部门、各单位应当从以下几个方面节约支出，紧缩社会集团购买力：（一）大力节约办公杂费、业务经费、设备用具购置费，要认真清理仓库，修补和利用废旧物品。（二）大力节约会议费和招待费，可开可不开的会议坚决不开，坚决制止请客、送礼和其他铺张浪费行为。（三）工业部门的生产管理费用、商业部门的商品流转费用和基本建设单位的投资，应当在保证生产和商品周转正常需要、保证工程质量的前提下，进一步厉行节约，努力降低成本。

（四）加强对预算外资金（企业利润留成、地方自筹资金等）的管理，合理控制职工集体福利的开支。（五）城乡人民公社应当严格节约一切非生产性支出，进一步实行勤俭办社。（六）各地方都要加强市场管理，禁止乱派采购人员，禁止在市场上盲目抢购物资。

三、为了保证压缩社会集团购买力任务的实现，必须进行深入的思想动员，广泛发动和依靠群众，层层订出具体要求和措施。同时，各单位应当节约的支出，要由财政部门在拨付经费时预先扣除，以保证紧缩购买力的措施及时地收到实效。

四、节约下来的资金，按照下列办法处理：（一）行政、事业单位所节约的经费，属于地方的，归各省、市、自治区自行处理；属于中央各部门的，以百分之五十收归财政部，百分之五十留归各部门使用。不论是归中央的、归地方的、归各部门的，都应当把节约下来的资金存放在人民银行，在明年二月底以前不得动用。（二）各企业单位降低成本、降低费用的资金，一律作为增加利润处理。（三）部队所节约的经费一律归解放军总后勤部，存入银行中的军费户头。

应当指出，采取以上各项措施，紧缩社会集团购买力，不仅不会影响人民生活，而且可以进一步稳定市场，有利于人民生活，它将给我党带来很好的政治影响。各地方、各部门在执行这一指示的过程中，应当尽力做得坚决些、彻底些，力争超过全国压缩社会集团购买力五亿元的指标。自力更生，勤俭建国，是我们的建设方针，因此要通过这次节约集团购买力的动员，反对铺张浪费，建立长期的节约制度。

中 央

一九六〇年八月五日

根据中共中央文件刊印

注释

（1） 附表《一九六〇年全国各机关团体部队学校企业事业单位压缩社会集团购买力分配指标》，本书从略。

检索

郑重声明

本栏目所有文章仅供在线阅读及学习使用。任何媒体、网站或个人不得转载、转贴或以其他方式使用。违者将依法追究其责任。

本书目录

镜像：日本 教育网 科技网

E_mail:info@peopledaily.com.cn 新闻线索:rm@peopledaily.com.cn

人民日报社概况 | 关于人民网 | 招聘英才 | 帮助中心 | 广告服务 | 合作加盟 | 网站声明 | 网站律师 | 联系我们 | ENGLISH

京ICP证000006号 | 网上传播视听节目许可证(0104065) | 京朝工商广字第0394号

